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Vastaa Stack-tehtdviin (stack3.aalto.fi/course/view.php?id=30)
viimeistdian 3.11.2014 k1. 12.00.

Palauta P-tehtdvit viimeistddn 3.11.2014 k1. 12.
Muista Kirjoittaa nimesi, opiskelijanumerosi ja harjoitusryhmaisi!

P1. Heitetddn kahta virheetontd noppaa, joiden kuudella tahkolla on silmiluvut 1, 2, 3, 4, 5
ja 6. Télloin heittotuloksiin liittyvd otosavaruus on

S={(z,y):2=123,4,506jay=1234,506}

Olkoon
A = {1. nopalla saadaan 4 tai enemmén }
B = {Heittotulosten summa on 10 tai enemmén}
C' = {Molemmilla nopilla saadaan sama silméluku}
Maiiritd seuraavat tapahtumat (S:n osajoukkoina) ja laske niiden todennékdisyydet:

(@) AUB, (b)) AnC, (o) ¢ (d) B\C.

P2. Heitetdin kolikkoa. Jos tulos on kruuna, heitetdin vield kaksi kertaa. Miké on otosavaruus
ja mikd on todennékdisyys, ettd viimeisen heiton tulos on klaava kun oletetaan, ettd heittojen
tulokset ovat toisistaan riippumattomia ja saadaan kruuna todennikoisyydelld 0.5.
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P3. Eriin sairauden toteamiseksi on kehitetty testi, joka ei kuitenkaan aina anna oikeata tulos-
ta siten, ettd jos henkil6lld on tauti niin testi antaa tdhén viittaavan tuloksen todennékoisyydelld
0.5 ja jos henkil6lld ei ole tautia niin testi antaa tautiin viittaavan tuloksen todennikoisyydelld
0.03. Arvioidaan lisiksi ettd 0.3 % viestostd on kyseinen tauti. Mikd on todennikdisyys, ettd
tietylld henkil6lld on tauti jos testi antaa tdhén viittaavan tuloksen?
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P4. Uurnassa A on 4 valkoista ja 6 mustaa kuulaa ja uurnassa B on 6 valkoista ja 4 mustaa
kuulaa. Nostetaan kummastakin uurnasta satunnaisesti yksi kuula sekd asetetaan uurnasta A
poimittu kuula uurnaan B ja uurnasta B poimittu kuula uurnaan A. Nostetaan tdmén jdlkeen
uurnasta B satunnaisesti kuula. Miké on todennikdisyys, ettd tami viimeksi nostettu kuula on
valkoinen? Kiyti ratkaisussa puuverkkoa (ja jaa prosessi eri vaiheisiin, joissa ensin nostetaan
kuula uurnasta A, sitten kuula uurnasta B, sitten asetetaan A:sta nostettu kuula uurnaan B ja
nostetaan siitd satunnaisesti kuula).
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PS. Sinun pitdd matkustaa lentden Helsingistda Ouagadougouun Tukholman ja Pariisin kautta.
Helsingissd, Tukholmassa ja Pariisissa sinulla on 10%:n todennédkdisyys myohéastyéd lentoko-
neesta (siis olettaen, ettd olet tullut niin pitkélle) jolloin et pdése eteenpiin.
(a) Milld todennikoisyydelld saavut perille Ouagadougouun?
(b) Milld todennikoisyydelld jadt Tukholmaan?
(c) Olettaen, ettet pddse perille Ouagadougouun, milld todennédkoisyydelld jadt Tukhol-
maan?
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